Examen de Matematicas 4° de ESO
Mayo 2004

Problema 1 (2 puntos) Calcular el dominio de la siguiente funcién:

2 —x—6

fla) =2

Solucion:

Como no existen raices cuadradas de ntmeros negativos, calculamos los
intervalos en los que 22 — 2 — 6 = (z + 2)(z — 3) > 0:

(—00,—-2) | (—2,3) | (3,+00)
T+2 — + +
T —3 — — +
v’ —x—6 + — +

Si ahora quitamos el punto que anula el denominador nos queda:
Dom f(z) = (—o0,—2] U [3,4) U (4, 4+00)

Problema 2 (1 puntos) Comprobar la simetria de las siguientes funciones:

22 -2
1 e
3 -1
2. 9(2) = —3
Solucién:
—z)% —2
1. f(—z)= 5—3534_1 = f(x) = par
—zr)3 -1 —23-1
2. g(—z) = ( (x) 2 S— 5—— = ni par ni impar
—x x

Problema 3 (1 puntos) Calcular fogy go f, siendo

x? —
fla) ="y gle) = Va1

Solucion:

foglz)=flg(x)) = f(Vz—1) = =




2¢ — 1

Problema 4 (1 punto)Calcular la funcién inversa de f(x) =

T+ 2
Solucién:
2z —1
V=5 yr+2y =2z—1; yr—2x=-2y—1; (y—2)r=—-_2y+1) =
x
2y+1 -1 2z +1
= — — = —
T (@) p—

Problema 5 (1 puntos) Comprobar si la funcién f(z) = 10™* es creciente
o decreciente en x = 2
Solucién:

1,9<1,99<2<2,09 <21

0,0126 > 0,0102 > 0,01 > 0,008 > 0, 0079

Luego la funcién es decreciente en = = 2.

Problema 6 (1 puntos) Calcular los siguientes limites:

1.Jm&@ﬁ—ax+n

2. lim (=223 +2—1)
r—>00
2
—2z+1
3. lim 563756_'_
r—o0 g° 4z —1

. zt 4+ 22 —1
4. llm —s——
z—oo 2 4 3z

3?4201
5. hm 27
T—00 ¢+ 1

Solucion:

1. lim (32% -2z +1) = +o00

Tr—>00

2. lim (=223 +2—1)= -

T—00

x272x+1_

3. lim =0

r—o0 g3+ —1

2t 42 —1 _

im 3 +o00
z—o00 g%+ 3x

2
27 — 1
5 fig v 2wl

z—oco 241 ?

Problema 7 (3 punto)Calcular los siguientes limites:






